Informaţii privind consultarea dosarelor, eliberarea copiilor de pe înscrisurile depuse la dosare, a minutelor şi a certificatelor, restituirea înscrisurilor originale
Persoanele care doresc să studieze un dosar ori să obţină copii după înscrisurile depuse la dosar, minute şi certificate, trebuie să justifice un interes legitim, potrivit Regulamentului de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti!
Pentru studierea dosarului şi obţinerea de informaţii sau copii, persoanele interesate se pot adresa, după caz, personalului de la registratură şi arhivă sau Biroului de informare şi relaţii publice.

Accesul reprezentanţilor mass-mediei la dosarele şi la evidenţele instanţei este permis în conformitate cu dispoziţiile Legii nr. 544/2001 şi ale Regulamentului UE 2016/679, în condiţiile stabilite prin Ghidul privind relația dintre sistemul judiciar și mass-media, cu respectarea ordinii de solicitare şi a măsurilor de asigurare a integrităţii documentelor şi numai în măsura în care este posibilă punerea acestora la dispoziţie.

Cererile se soluţionează de instanţa la care se află dosarul în momentul înregistrării lor!
Dosarele şi evidenţele instanţei pot fi consultate numai în arhivă, după identificarea solicitantului, prin verificarea actului de identitate, a procurii sau a delegaţiei, şi a legitimaţiei de serviciu sau a altui document similar, în cazul reprezentanţilor mass-mediei, şi notarea numelui şi prenumelui acestuia. După studiere se verifică integritatea documentelor, în prezenţa solicitantului. Au prioritate la consultarea dosarului cauzei, în următoarea ordine: avocaţii, părţile sau reprezentanţii lor, experţii şi interpreţii desemnaţi în cauză.

Scoaterea dosarelor, actelor şi lucrărilor din incinta instanţelor, în afara cazurilor prevăzute de lege, este interzisă!

Fotografierea înscrisurilor din dosare este permisă, la cerere!
Pentru eliberarea copiilor din dosare, a minutelor și a certificatelor de grefă, solicitantul trebuie să achite taxele judiciare prevăzute de O.U.G 80/2013  privind taxele judiciare de timbru și contravaloarea copiilor solicitate, după caz.
Copii de pe înscrisurile aflate la dosar

Copii simple (fără menţiuni şi ştampile aplicate de către angajaţii instanţei):
- nu se percepe taxă judiciară pentru copiile simple realizate de către prestatorul de servicii care funcţionează în sediul instanţei (demisol, camera 2);
- 0,20 lei/pagină pentru copiile realizate de catre instanţă.
Copii legalizate:
- 1 leu/pagină, pentru fiecare exemplar de copie ;
Copii de pe hotărârile judecătoreşti, cu menţiunea că sunt definitive :
- 5 lei/exemplar.
Minute hotărâri (minuta conţine dispozitivul hotărârii şi se eliberează din ziua pronunţării acesteia până la data motivării şi comunicării ei, având aceeaşi valoare legală) :
- 5 lei/exemplar.
Certificate prin care se atestă fapte sau situaţii rezultate din evidenţele instanţei ori cu privire la dosarele aflate în arhiva acesteia :
- 1 leu/pagină
Taxa se achită de către debitor în numerar, prin virament sau în sistem online, în contul  destinat taxelor de timbru deschis la Trezorerie pe numele unităţii administrativ teritoriale în raza căreia acesta îşi are domiciliul/reşedinţa/sediul. Dacă debitorul taxei nu-şi are domiciliul/reşedinţa/sediul în România, taxa se plăteşte în contul unităţii administrativ teritoriale în raza căreia se află sediul instanţei la care se introduce acţiunea sau cererea.

Pentru persoanele cu domiciliul/reşedinţa/sediul în Baia Mare, plata taxei judiciare de timbru se poate realiza la Direcţia Venituri - Taxe şi Impozite a Primăriei Municipiului Baia Mare sau în contul nr. RO69TREZ43621070203XXXXX al Primăriei Municipiului Baia Mare, deschis la Trezorerie.

Copiile suporturilor electronice se eliberează conform prevederilor art. 162 din Regulamentul de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti, aprobat prin Hotărârea C.S.M. nr. 1375/2015.

Restituirea înscrisurilor originale

În vederea obţinerii înscrisului original, petiţionarul va depune în instanţă o cerere motivată şi o copie, certificată de el însuşi, a actului solicitat.

Restituirea înscrisurilor originale se face numai dacă actul poate fi păstrat la instanţă şi în copie, fără ca prin aceasta să se producă o vătămare părţilor din proces!

