Petiţii

Dreptul de petiționare este garantat de Constituția României, prin art. 51.

Petițiile se formulează și se soluționează potrivit prevederilor Ordonanței de Guvern nr. 27/2001.

Prin petiţie se înţelege cererea, reclamaţia, sesizarea sau propunerea formulată în scris ori prin poşta electronică, pe care un cetăţean sau o organizaţie legal constituită o poate adresa instanţei.

Petiţiile se soluţionează prin intermediul Biroului de informare şi relaţii publice.

Termenul de soluționare este de 30 de zile de la înregistrare și poate fi prelungit la 45 de zile în situația în care aspectele sesizate necesită o cercetare amănunțită.

Nerespectarea termenelor de soluționare constituie abatere disciplinară și se sancționează potrivit prevederilor Legii nr. 188/1999 privind statutul funcţionarilor publici.
Petiţiile anonime sau cele în care nu sunt trecute datele de identificare a petiţionarului nu se iau în considerare şi se clasează.

Petiţiile greşit îndreptate se trimit, în termen de 5 zile de la înregistrare, autorităţilor sau instituţiilor publice care au ca atribuţii rezolvarea problemelor sesizate, petiţionarul fiind înştiinţat despre aceasta.
În cazul în care un petiţionar adresează mai multe petiţii prin care sesizează aceeaşi problemă, acestea se conexează iar petentul primeşte un singur răspuns care trebuie să facă referire la toate petiţiile trimise.

Dacă după trimiterea răspunsului se primeşte o nouă petiţie, de la acelaşi petiţionar ori de la o autoritate sau instituţie publică greşit sesizată, cu acelaşi conţinut, aceasta se clasează la numărul iniţial şi se face menţiune despre faptul că s-a răspuns.
