Solicitarea şi acordarea informaţiilor de interes public în baza Legii nr. 544/2001
Definiţii
Informaţie de interes public - orice informaţie care priveşte activităţile sau rezultă din activităţile unei autorităţi publice sau instituţii publice;
Informaţie cu privire la datele personale - orice informaţie privind o persoană fizică identificată sau identificabilă.

Informaţiile de interes public sunt furnizate din oficiu şi la cerere, verbal sau în scris, pe suport de hârtie şi electronic, prin intermediul Biroului de informare şi relaţii publice.
Informaţii acordate din oficiu
Tribunalul Maramureş redactează anual documente care cuprind informaţii de interes public, respectiv: Buletinul informativ, Raportul de activitate, Bilanţul contabil şi alte situaţii financiare. Acestea pot fi consultate, alături de Bugetul instanţei, atât online, la secţiunile Informaţii publice şi Instanţa în cifre, cât şi la sediul instanţei.

Periodic, Tribunalul Maramureş redactează comunicate de presă pe marginea unor subiecte de interes public.

Solicitarea verbală a informaţiilor
Cererile formulate verbal sunt soluţionate pe loc, dacă informaţiile sunt disponibile.

În cazul în care informaţiile solicitate verbal nu sunt disponibile pe loc, persoana este îndrumată să formuleze o cerere scrisă, aceasta fiind soluţionată în termenele indicate mai jos.

Solicitarea în scris a informaţiilor
Cererea trebuie să cuprindă denumirea instituţiei căreia îi este adresată, informaţia solicitată, într-o formă care să permită identificarea ei, numele, prenumele şi semnătura solicitantului, precum şi adresa la care se solicită primirea răspunsului.
Informaţiile pot fi solicitate şi în format electronic!

Termene de răspuns:

Termenele pentru comunicarea în scris a răspunsului sunt următoarele:

-10 zile pentru comunicarea informaţiei solicitate, dacă aceasta a fost identificată în acest termen;

-10 zile pentru anunţarea solicitantului că termenul prevăzut la primul punct nu a fost suficient pentru identificarea informaţiei solicitate;

-30 de zile pentru comunicarea informaţiei identificate peste termenul prevăzut la primul punct;

-5 zile pentru transmiterea refuzului de comunicare a informaţiei solicitate şi a motivării acestuia.

Termenele se calculează de la data înregistrării solicitării. Nu intră în calculul termenului ziua înregistrării cererii şi ziua în care acesta se împlineşte. Dacă ultima zi a unui termen este nelucrătoare, acesta se prelungeşte până în prima zi lucrătoare care urmează.
Informaţii exceptate de la accesul liber al cetăţenilor
Sunt exceptate de la liberul acces informaţiile prevăzute de art. 12 din Legea nr.544/2001. 

Dosarele instanţei pot fi consultate doar de persoanele care justifică un interes legitim, potrivit dispoziţiilor art. 93 alin. 2 din Regulamentul de ordine interioară al instanţelor judecătoreşti.

Pentru mai multe informaţii, accesaţi secţiunea referitoare la studierea dosarelor şi eliberarea copiilor!

Modalități de contestare a deciziei Tribunalului în situația în care solicitantul se consideră vătămat în privința dreptului de acces la informațiile de interes public solicitate

Refuzul explicit sau tacit de comunicare a informaţiilor solicitate constituie abatere şi atrage răspunderea disciplinară a angajatului instanţei.

Împotriva refuzului se poate depune reclamaţie la preşedintele instanţei  în termen de 30 de zile de la luarea la cunoştinţă de către persoana lezată.

Dacă după cercetarea administrativă reclamaţia se dovedeşte întemeiată, răspunsul se transmite persoanei lezate în termen de 15 zile de la depunerea reclamaţiei şi va conţine atât informaţiile de interes public solicitate iniţial, cât şi menţionarea sancţiunilor disciplinare luate împotriva celui vinovat.

De asemenea, în cazul în care o persoană se consideră vătămată în drepturile sale prevăzute de Legea nr. 544/2001, aceasta poate face plângere la secţia de contencios administrativ a tribunalului în a cărei rază teritorială domiciliază sau în a cărei rază teritorială se află sediul autorităţii ori al instituţiei publice. Plângerea se face în termen de 30 de zile de la data expirării termenului de răspuns.

Atât plângerea, cât şi calea de atac, se judecă în instanţă, în procedură de urgenţă, şi sunt scutite de taxă de timbru.
Formularele prevăzute de Legea nr. 544/2001, respectiv modelele de cereri şi reclamaţii, pot fi descărcate de la secţiunea „Bine de ştiut” a Portalului!
