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COMUNICAT DE PRESĂ

din 25.04.2024

Având în vedere organizarea, la data de 9 iunie 2024, a alegerilor  pentru membrii din România în Parlamentul European, precum şi a alegerilor  pentru autorităţile administraţiei publice locale din anul 2024,
Reţinând dispoziţiile art. 52, art. 54 din Legea nr. 115/2015, cu modificările şi completările ulterioare, Preşedintele Judecătoriei Baia Mare aduce la cunoştinţa celor interesaţi:

           - copia propunerii de candidatură, certificată de către biroul electoral de circumscripţie prin semnătura preşedintelui acestuia şi prin aplicarea ştampilei, se înregistrează la judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripţia electorală pentru care se depune candidatura, respectiv Judecătoria Baia Mare, în zilele lucrătoare, în timpul programului de muncă (8:00-16:00), iar în zilele nelucrătoare, în intervalul 08:00-12:00;
- contestaţiile formulate conform art. 54 alin. 1 şi 2 din Legea nr. 115/2015, împotriva Hotărârilor birourilor electorale de circumscripţie pentru comunele şi oraşele din circumscripţia Judecătoriei Baia Mare, se depun, sub sancţiunea nulităţii, la Judecătoria Baia Mare, instanţă competentă în soluţionarea acestora;

          - contestaţiile se pot depune la sediul Judecătoriei Baia Mare (Biroul Registratură), dar pot fi transmise şi prin E-mail, la următoarele adresele: jud-baiamare@just.ro şi jud-baiamare-reg@just.ro, în zilele lucrătoare în timpul programului de muncă (8:00-16:00), cât şi în zilele nelucrătoare, în intervalul 08:00-12:00;
- contestaţiile se judecă, conform art. 54 alin. 5 din Legea nr. 115/2015, în termen de 48 de ore de la înregistrare, putând fi atacate cu apel la Tribunalul Maramureş, în termen de 24 de ore de la pronunţare.

În cadrul Judecătoriei Baia Mare contestaţiile la legea electorală se vor soluţiona de toate completurile constituite din judecători definitivi, atât în cursul săptămânii obişnuite de lucru, cât şi în zilele nelucrătoare, în acest sens fiind întocmită de preşedintele instanţei planificarea cu judecătorii şi grefierii de permanenţă.
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