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[bookmark: _Toc208940354]16.09.2025 - Vizita Ministrului Justiţiei/Proiect reabilitare, modernizare, extindere Palatul Justiţiei

În cursul zilei de astăzi, 16.09.2025, Tribunalul Maramureş a primit vizita Ministrului Justiţiei, Domnul Radu Marinescu.
Vizita s-a desfășurat în contextul derulării proiectului care vizează reabilitarea, modernizarea şi extinderea Palatului Justiţiei, aceasta având ca scop verificarea, din perspectivă logistică, a condițiilor actuale de lucru din cadrul Palatului Justiției, iar ca finalitate susținerea proiectului prin alocarea resurselor materiale necesare.
Pe parcursul vizitei Ministrul Justiției a avut ocazia de a constata în mod concret condiţiile de muncă ale judecătorilor şi grefierilor, precum şi necesitatea modernizării şi extinderii actualului Palat al Justiţiei şi asigurării dotărilor necesare unui act de justiţie cât mai eficient în folosul cetăţeanului. 
La întâlnirea ocazionată de această vizită au participat preşedintele Tribunalului Maramureş, judecător Alexandru Lucian Verdeş, vicepreşedintele instanţei, judecător Alina Dana Nechita, preşedinţii de secţii, preşedinţii judecătoriilor arondate, reprezentantul Direcţiei Naţionale Anticorupţie - Biroul teritorial Baia Mare şi domnul avocat Florin Andreicuț, decanul Baroului Maramureș.

Amintim opiniei publice că, în cadrul Palatului Justiției din Baia Mare își desfășoară activitatea două instanțe de judecată, respectiv, Tribunalul Maramureș - Secția Penală și Secția a II-a civilă, de contencios administrativ și fiscal și Judecătoria Baia Mare.
Proprietarul imobilului este Statul Român, iar administrator, Ministerul Justiţiei.
Palatul Justiţiei a fost construit în anul 2000 şi nu a fost supus niciodată unor reparaţii capitale, astfel încât, în acest moment, acesta nu mai corespunde standardelor de desfăşurare a actului de justiţie. 
Imobilul se află într-o stare accentuată de uzură şi deţine un spaţiu insuficient desfăşurării activităţii. De la finisaje, până la instalaţii, de la sistemele de alarmare, aflate la limita siguranţei de exploatare, până la resursele alternative de producere a energiei, de la accesul pentru persoanele cu dizabilităţi, până la dirijarea fluxului de utilizatori, şi de la spaţiul insuficient pentru arhivarea dosarelor, până la spaţiul insuficient şi inadecvat desfăşurării raporturilor de muncă, practic, întregul cadru logistic necesită intervenţii, extindere şi susţinere prin reabilitare, modernizare şi extindere.
Proiectul se află în faza de Notă conceptuală şi Temă de proiectare aprobate, fiind pe lista Companiei Naţionale de Investiţii în vederea demarării procedurilor de achiziţii publice pentru serviciile de proiectare.
Din punct de vedere financiar, utilizând standarde de cost pentru investiţii similare, se estimează că valoarea totală a proiectului este de 40.421.000 de lei cu TVA inclus (10.798.137 de lei - lucrările de extindere, 29.322.863 de lei - lucrările de reabilitare şi modernizare, 300.000 de lei - valoarea sistematizării verticale), la aceasta urmând a se adăuga valoarea serviciilor de proiectare în cuantum de aproximativ 2.021.050 de lei, respectiv, 5% din valoarea totală.
Sursa finanţării este bugetul de stat, prin Ministerul Dezvoltării Regionale/Compania Naţională de Investiţii şi Ministerul Justiţiei.

Le adresăm mulţumiri Ministrului Justiţiei şi tuturor participanţilor pentru deschiderea arătată şi pentru sprijinul acordat.
Siguranţă şi solemnitate, acestea ne dorim să fie efectele fireşti ale implementării proiectului, care vizează, în cele din urmă, consolidarea cadrului administrativ şi învestirea lui cu o formulă demnă, potrivită desfăşurării actului de justiţie.
[bookmark: _Toc208940355]26.08.2025 – AGJ – protest

[bookmark: _GoBack]Adunarea generală a judecătorilor din cadrul Tribunalului Maramureș, convocată astăzi, 26.08.2025, de către Secţia pentru judecători din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii, pentru exprimarea unui punct de vedere referitor la proiectul de Lege privind modificarea unor acte normative în domeniul pensiilor de serviciu şi la măsurile necesare în vederea protejării statutului magistraților şi a independenţei justiției,
Reţinând acțiunile agresive susținute și lipsite de fundament ale decidenților politici şi constatând că acestea probează o nevoie fără precedent de aservire, prin disoluție, a puterii judecătorești, 
Dorind să atragă atenţia, în exercitarea prerogativelor constituționale de putere în stat, asupra riscului iminent de distrugere a statului de drept,

A hotărât următoarele:

Art. 1. Solicită ferm retragerea de urgență a proiectului de lege privind reforma pensiilor de serviciu ale magistraților;
Art. 2.  Solicită ferm reprezentanților puterii executive și puterii legislative să înceteze campania agresivă împotriva puterii judecătorești, care afectează grav statul de drept, drepturile și libertățile cetățenilor ce pot fi garantate efectiv doar de o justiție independentă;
Art. 3. (1) Începând cu data de 27.08.2025, pe perioadă nedeterminată, amână soluționarea cauzelor, cu excepțiile menționate în anexa la prezenta hotărâre (redată mai jos).
             (2) Vor fi soluționate cauzele pentru care, anterior datei de 27.08.2025, s-a dispus amânarea pronunțării hotărârii, indiferent de materie;
Art. 4. Judecătorii își vor îndeplini atribuțiile administrative, cele privind motivarea hotărârilor, efectuarea procedurilor de verificare și regularizare a cererilor, studiul individual și formarea profesională continuă, precum și alte atribuții legale și regulamentare (cu excepția judecării cauzelor, în afara cazurilor menționate în art. 3). 

LISTA CAUZELOR ce se vor judeca începând cu data de 27.08.2025 și până la retragerea proiectului de lege:

În materie non penală: 
- suspendarea executării hotărârilor;
- suspendarea executării actelor administrative;
- suspendarea executării silite;
- măsuri asiguratorii şi ordonanțe preşedințiale;
- măsuri de protecție a minorilor în situații de urgență;
- tutelă; 
- curatelă; 
- ordin de protecție; 
- greva; 
- incidente procedurale şi strămutări privind cauzele de mai sus.

În materie penală: 
- cereri de competența judecătorului de drepturi şi libertăți, cu excepția celor care au ca obiect contestație privind durata procesului;
- dosare cu inculpați față de care s-au luat măsuri preventive în cauză, măsuri preventive, măsuri asigurătorii şi măsuri de siguranță, contestații la executare care privesc aceste măsuri;
- cauze în care răspunderea penală este susceptibilă de a fi prescrisă în termen scurt;
- incidente procedurale privind cauzele de mai sus; 
- liberare condiţionată; 
- orice altă cauză ce vizează forme de cooperare judiciară în materie penală, mai puțin recunoașterea sancțiunilor pecuniare.
[bookmark: _Toc208940356]17.06.2025 - ANUNȚ – Linii telefonice nefuncţionale la Palatul Justiţiei

Vă informăm că, din cauza unor lucrări efectuate la infrastructura Telekom, liniile telefonice și de fax ale Palatului Justiției din Baia Mare (Bd. Republicii nr. 2A) sunt nefuncționale pe o perioadă nedeterminată.
În această locație își desfășoară activitatea Tribunalul Maramureș (Secția penală și Secția a II-a civilă de contencios administrativ și fiscal) și Judecătoria Baia Mare.
Pentru informații urgente, vă rugăm să contactați Biroul de informare și relații publice al Tribunalului Maramureș la numărul de telefon 0787 862 843 sau să transmiteți mesaje prin intermediul paginii oficiale de Facebook: Tribunalul Maramureș - Oficial.
Precizăm că liniile telefonice ale Secției I civile a Tribunalului Maramureș, situată pe strada Crișan nr. 3, funcționează în parametri normali: Tel.: 0262 211 300 / 0262 211 302, Fax: 0262 211 299.
[bookmark: _Toc208940357]05.06.2025 – Ziua Rezervistului Militar, Ziua ANCMRR M.A.I.

A fi rezervist nu este despre a deţine un grad militar, ci despre supravieţuire naţională.
Şi tocmai de aceea, Asociaţia Naţională a Cadrelor Militare în Rezervă şi în Retragere din cadrul M.A.I. Filiala „Pintea Viteazu” sărbătoreşte astăzi, 5 iunie 2025, nu doar 34 de ani de la înfiinţare, ci şi 100 de ani de unitate şi camaraderie cu fraţii militari rezervişti şi activi.
Îi felicităm pe membrii Filialei „Pintea Viteazu” pentru păstrarea flăcării Eroismului şi transmiterea ei către noile generaţii, asigurându-i totodată de respectul pe care îl datorăm tuturor celor care îşi slujesc ţara.
[bookmark: _Toc208940358]17.02.2025 – tragere la sorţi BEJ alegeri prezidenţiale 2025

În conformitate cu prevederile art. 18 alin. 2 din Legea nr. 370/2004 pentru alegerea Preşedintelui Românei, republicată, cu modificările şi completările ulterioare se aduce la cunoştinţa publică faptul că, şedinţa în care se va efectua tragerea la sorţi a preşedintelui şi locţiitorului Biroului electoral judeţean, înfiinţat pentru organizarea şi desfăşurarea alegerilor pentru Preşedintele României din anul 2025, va avea loc în data de 19 februarie 2025, ora 10.00, în sala 39 situată la et. I al Palatului de Justiţie din Baia Mare.
[bookmark: _Toc208940359]31.03.2025 – tragere la sorţi BEC alegeri locale Ulmeni

În conformitate cu prevederile art. 26 alin. 9 din Legea nr. 115/2015, cu modificările şi completările ulterioare se aduce la cunoştinţa publică faptul că, şedinţa în care se va efectua tragerea la sorţi a preşedintelui şi locţiitorului Biroului Electoral de Circumscripţie Comunală Ulmeni, înfiinţat pentru organizarea şi desfăşurarea alegerilor locale parţiale pentru oraşul Ulmeni din 04.05.2025, va avea loc în data de 03 aprilie 2025, ora 10.00, în sala 39 (Camera de Consiliu), et. I a Palatului de Justiţie din Baia Mare.
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